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SKG Bridges Festival: Η Θεσσαλονίκη νεανική μητρόπολη
του ευρωπαϊκού Νότου
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Μέχρι την Κυριακή η Θεσσαλονίκη θα αποτελέσει έναν τεράστιο «καμβά» πάνω στον οποίο
αναπτύσσεται από χθες κάθε μορφή καλλιτεχνικής δημιουργίας από ανθρώπους που τώρα
κάνουν τα πρώτα τους βήματα στον χώρο των τεχνών. Ο λόγος για το SKG Bridges Festival
που βρίσκεται σε εξέλιξη και ήδη από την πρώτη ημέρα στέλνει ενθαρρυντικά μηνύματα στους
διοργανωτές του.

Το φεστιβάλ δεν εξελίσσεται σε έναν μόνο χώρο, αλλά διακτινίζεται σε 22 σημεία της πόλης,
τόσο στο ιστορικό της κέντρο όσο και στις λεγόμενες δυτικές συνοικίες της Θεσσαλονίκης, που
θεωρούνται πιο υποβαθμισμένες. Και αυτή η επιλογή δεν ήταν τυχαία... Υπάρχουν δράσεις σε
όλες σχεδόν τις πολιτιστικές δομές της πόλης, αλλά και σε πλατείες και σε μνημεία που μέχρι
τώρα διατηρούν το «άβατο» για πολιτιστικές εκδηλώσεις. Έτσι, μέχρι την Κυριακή, από το
πρωί και μέχρι αργά το βράδυ και ανά πάσα στιγμή, το Λιμάνι, η παλιά και νέα παραλία, το
ΜΜΘ, το Βασιλικό Θέατρο, το ΚΘΒΕ, το Δημαρχείο Θεσσαλονίκης, ο πεζόδρομος Αγίας
Σοφίας, η Ροτόντα, τα Λουτρά Παράδεισος, η Ρωμαϊκή Αγορά, η πλατεία Εμπορίου, το ΚΩΘ,
το Γεντί Κουλέ, οι πλατείες Κορδελιού και Νεάπολης και η Μονή Λαζαριστών φιλοξενούν
παραστάσεις, εκθέσεις, συναυλίες και άλλα δρώμενα στο πλαίσιο του φεστιβάλ.

Στοχευμένο στους νέους

Ο προϊστάμενος του Γραφείου Κοινωνικών Πολιτικών του πρωθυπουργού Σταύρος
Παναγιωτίδης εξηγώντας στην «Αυγή» το γιατί επιλέχθηκε η Θεσσαλονίκη γι' αυτήν τη
διοργάνωση τόνισε πως «η πόλη έχει ένα σύνολο σχεδόν ανεκμετάλλευτων δυνατοτήτων να
αποτελέσει μια νεανική μητρόπολη του ευρωπαϊκού Νότου». Όπως εξήγησε, «πέρα από την
ιστορία και τη γεωγραφική της θέση, έχει ένα μεγάλο νεανικό καλλιτεχνικό δυναμικό, που
εκφράζεται είτε μέσα από τους επίσημους φορείς πολιτισμού είτε πρόκειται για παιδιά που
φτιάχνουν τις δικές τους δημιουργικές ομάδες». «Η ιδέα είναι να συγκεντρώσουμε όλες αυτές
τις δυνάμεις και να τις βάλουμε κάτω από μια 'ομπρέλα', αυτήν του SKG Bridges Festival, που
είναι ένα νεανικό φεστιβάλ, για να παρουσιάσουν το έργο τους».

Στο ερώτημα «τι διαφέρει αυτή η διοργάνωση από τις πολλές άλλες που γίνονται μέσα στον
χρόνο στη Θεσσαλονίκης» απάντησε ότι «είναι στοχευμένη στους νέους, θέλει να αναδείξει τη
δουλειά τους, την παρακολουθεί ο κόσμος δωρεάν και γίνεται (και) σε δημόσιους χώρους και
μνημεία». Ως προς το τελευταίο σχολίασε ότι κυριάρχησε η λογική «μιας νέου τύπου
οικειοποίηση της πόλης, με την ανάδειξη των δρόμων, των πλατειών και των αρχαιολογικών
μνημείων, με έναν τρόπο που να θυμίζει ότι όλα αυτά είναι δικά μας πράγματα και μπορούμε
να τα χρησιμοποιούμε με διάφορους τρόπους».

Γέφυρες που γκρεμίζουν τα σύνορα
1/2

http://www.avgi.gr/article/10973/8890405/e-thessalonike-neanike-metropole-tou-europaikou-notou


Για το όνομα του φεστιβάλ εξήγησε ότι το SKG είναι τα διακριτικά που φέρουν οι κάρτες
επιβίβασης στα αεροπλάνα με προορισμό τη Θεσσαλονίκη και οι «Γέφυρες» είναι αυτές που
θέλει να ρίξει η διοργάνωση ανάμεσα στις διαφορετικές μορφές τέχνης και σε διαφορετικές
κουλτούρες και πολιτισμούς. «Αποτυπώνει τη διάθεσή μας να χτίζουμε γέφυρες εκεί όπου
μπαίνουν σύνορα. Θέλουμε να είναι μαζί όλες οι τέχνες, οι θεσμικοί φορείς με τις ανεξάρτητες
ομάδες δημιουργίας, όλοι οι λαοί του ευρωπαϊκού Νότου, οι γηγενείς με τους πρόσφυγες» είπε
χαρακτηριστικά ο Στ. Παναγιωτίδης.

Μεγάλη σύμπραξη

Αξιοσημείωτο είναι επίσης ότι όλοι οι πολιτιστικοί φορείς, το προηγούμενο διάστημα, κάθισαν
γύρω από ένα τραπέζι για τη διοργάνωση του φεστιβάλ και ο καθένας ανέλαβε να
παρουσιάσει το δικό του πρόγραμμα. Συγκεκριμένα, στον νέο θεσμό συμπράττουν το Κρατικό
Θέατρο Βορείου Ελλάδος, το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, η Κρατική Ορχήστρα
Θεσσαλονίκης, το Κρατικό Ωδείο Θεσσαλονίκης, το Μέγαρο Μουσικής, το Μουσείο
Φωτογραφίας, το Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης και οι ομάδες Kapani Project,
NON, Octopus Garden, Parenthensis, Street Outdoors, Yedi Kule Project και Stereosis. Την
ευθύνη της διοργάνωσης έχει το Γραφείο Κοινωνικών Πολιτικών της Γενικής Γραμματείας
Πρωθυπουργού, ενώ χαίρει της υποστήριξης του υπουργείου Εσωτερικών (Μακεδονίας -
Θράκης), του ΕΟΤ, του Δήμου Θεσσαλονίκης - αντιδημαρχία Πολιτισμού & Τεχνών, της ΕΡΤ3
και των Δήμων Νεάπολης - Συκεών και Κορδελιού - Ευόσμου.

100 ξένοι καλλιτέχνες

Συμμετέχουν πολλές εκατοντάδες νέοι καλλιτέχνες από τη Θεσσαλονίκη και γενικότερα την
Ελλάδα και 100 από άλλες δέκα χώρες του ευρωπαϊκού Νότου και της λεκάνης της
Μεσογείου. Όλοι αυτοί, μαζί με τους θεσμικούς φορείς και τα ανεξάρτητα σχήματα που
συνέπραξαν στη διοργάνωση του SKG Bridges Festival, δίνουν την ευκαιρία στη νεολαία της
πόλης και όχι μόνο, να έρθει σε επαφή με τις νέες τάσεις στη μουσική, στο σινεμά, στη
φωτογραφία, να δει θεατρικές παραστάσεις, εικαστικές παρεμβάσεις και δρώμενα που
«παντρεύουν» παραπάνω από μία μορφή τέχνης. Το αναλυτικό πρόγραμμα υπάρχει σε
τυπωμένο φυλλάδιο σε όλους τους χώρους που φιλοξενούν εκδηλώσεις, όπως και στην
ιστοσελίδα https://skgbridgesfestival.com και στις σελίδες του SKG Bridges Festival στα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης.
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